
 

 

Caso demostrativo No. 2 

Suponiendo que en el mes de abril la empresa ABC realizó las siguientes transacciones, a 

continuación, se reflejan los asientos correspondientes: 

Fecha Detalle de la transacción 
Abril 1 Se adquirió maquinaria valorada en ₵900.000,00; 60% de contado y por el resto 

se firmó un documento a un año plazo 
Abril 3 Se paga ₵12.000,00 al señor Brenes por transportar la maquinaria a la fábrica. 

Factura No. 1567 
Abril 8 Se canceló en efectivo ₵36.000,00 en gastos de instalación. Fact. No. 321 
Abril 15 
 

Se cancela factura No.001 por un monto de ₵45.000,00 por concepto de 
capacitación del jefe de producción, atinente al manejo de la maquinaria. 

 

Observe con atención los asientos de diario de cada una de las transacciones. 

 

Fecha Detalle Debe Haber 
 

01/04 Maquinaria 
         Bancos 
          Ventas 
Compra de maquinaria 60% de contado y 
por el resto se firma un documento a un 
año plazo 

     900.000.00 
      .  

 
540.000,00   
  360.000,00 
 

03/04 Maquinaria  
           Bancos 
Pago de flete al contado al señor Brenes. 
Fact. No. 1567 

       12.000,00           
    12.000,00   

08/04 Maquinaria  
           Bancos 
Se cancela en efectivo ₵36.000,00 en 
gastos de instalación. Fact. No. 321 

       36.000,00          
    36.000,00   

15/04 Maquinaria 
            Bancos 
Cancelación de la factura No. 001 por un 
monto de ₵45.000,00 sobre la capacitación 
del manejo de la maquinaria. 

       45.000,00  
    45.000,00 
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Maquinaria 
 

(01/04) 900.000,00  

(03/04) 12.000,00  

(08/04 )36.000,00  

(15/04) 45.000,00  

  

993.000,00  

  
 

 
El costo total de la 
maquinaria es de  

₵993.000,00 

Entonces, los montos 
reflejados en la 

cuenta mayor (Cuenta 
T), ‘Maquinaria’ 

quedan así: 


